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Αγία Ζώνη στη Σερβία: Ο Επίσκοπος Λίπλιαν 
Δοσίθεος μιλά για τις ημέρες που η Παναγία 
“περπάτησε” στο Βελιγράδι
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ένας μήνας έχει περάσει από την ημέρα που η Αγία Ζώνη της 
Υπεραγίας Θεοτόκου αναχώρησε από το Βελιγράδι μετά την 
ευλογητή παρουσία επί 19 ημέρες – με περισσότερο από ένα 
εκατομμύριο πιστούς να την προσκυνούν – ωστόσο η 
πνευματική χαρά και οι ιστορικές στιγμές έχουν μείνει 
ανεξίτηλες όχι μόνο στην σύγχρονη ιστορία της σερβικής 
πρωτεύουσας, αλλά κυρίως στις καρδιές όσων βίωσαν τα 
γεγονότα. 

Ένας από τους Επισκόπους της Σερβικής Εκκλησίας ο οποίος είχε την ευλογία να 
κρατήσει στα χέρια του το μοναδικό θεομητορικό κειμήλιο από την επίγεια ζωή 
της Παναγίας μας το οποίο κόμισε στο Βελιγράδι ο Καθηγούμενος της Ιεράς 
Μεγίστης Μονής Βατοπαιδίου, Γέρων Εφραίμ ήταν και ο Επίσκοπος Λίπλιαν κ. 
Δοσίθεος, Βοηθός Επίσκοπος του Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πορφυρίου και 
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Υπεύθυνος για την ποιμαντική μέριμνα του Σερβικού Στρατού.

Ο Θεοφιλέστατος σε συνέντευξή του στο περιοδικό Odbrana (Αρ. 410 της 2ας 
Ιουνίου 2026), έκδοση του Υπουργείου Άμυνας της Δημοκρατίας της Σερβίας, 
αναφέρθηκε στην έλευση της Αγίας Ζώνης στο Βελιγράδι.

“Χάρηκα βαθιά που κατά τη διάρκεια της παραμονής της Αγίας Ζώνης της 
Υπεραγίας Θεοτόκου στην πρωτεύουσα της Σερβίας, ο λαός μας έλαμπε με μια 
ιδιαίτερη λάμψη, την οποία ίσως να έχουμε ξεχάσει ότι υπήρχε, αν και μας 
κοσμούσε ανά τους αιώνες. Γιατί αν κάποιος στέκεται στην ουρά για δέκα ή 
δεκαπέντε ώρες, στον άνεμο και τη βροχή, τότε δεν μπορεί να ειπωθεί ότι είναι 
της μόδας. Είναι μια θυσία με μεγάλο κίνητρο πίσω της, για την βαθύτερη κίνηση 
της ψυχής προς το ιερό κειμήλιο. Και η πιο φυσική κίνηση της ανθρώπινης ψυχής 
είναι η κίνηση προς τον Θεό”, αναφέρει ο πρώην αξιωματικός που, μετά από 
σχεδόν δύο δεκαετίες ζωής στο μεγαλύτερο σερβικό ιερό, στη Μονή Χιλανδαρίου, 
εξελέγη Επίσκοπος της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και ορίστηκε πριν από τρία 
χρόνια υπεύθυνος για την ποιμαντική διακονία του σερβικού στρατεύματος.

Ο Θεοφιλέστατος κ. Δοσίθεος είχε λάβει μέρος στη μεγαλειώδη λιτανεία της Αγίας 
Ζώνης κατά την Ημέρα της Αναλήψεως όπου χιλιάδες πιστοί είχαν πλημμυρίσει 
τους κεντρικούς δρόμους του Βελιγραδίου. Η Pemptousia TV μετέδωσε λεπτό 
προς λεπτό τη λιτανεία και την υποδοχή της Αγίας Ζώνης στον Ι.Ν. του 
Αγίου Σάββα, την οποία περιέγραψε ζωντανά η δημοσιογράφος Μαρία 
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Γιαχνάκη.
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Αποστολή στο Βελιγράδι

Δημοσιογραφική κάλυψη ope.gr

Τεχνική Κάλυψη: Pemptousia TV – Ανδρέας Χαλκιόπουλος (Κάμερα-Drone), 
Μαριάνθη Ματζίρη (Μοντάζ), Ραφαήλ Γεωργιάδης (Φωτογραφίες)

Το χρονικό του ιστορικού προσκυνήματος της 
Αγίας Ζώνης στο Βελιγράδι
Η εσωτερική χαρά και η ευλογία που ένιωσε ο Σερβικός λαός σφραγίστηκε το 
Σάββατο 6 Ιουνίου 2026 με το τελευταίο προσκύνημα στην Τίμια Ζώνη της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, ημέρα αναχώρησης του Ιερού κειμηλίου από το Βελιγράδι για 
την Ιερά Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου στο Αγίον Όρος. Κατά τις 18 ημέρες που 
παρέμεινε η Αγία Ζώνη στην σερβική πρωτεύουσα, πάνω από 1.300.000 
προσκυνητές αφιέρωσαν ώρες υπομονής, μόνο για να βρεθούν λίγα μόλις 
δευτερόλεπτα μπροστά στο μοναδικό Θεομητορικό κειμήλιο και να προσκυνήσουν.

Η υποδοχή της Αγίας Ζώνης πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Τετάρτης, 20 
Μαϊου 2026, με τις πρέπουσες εκκλησιαστικές και κρατικές τιμές από τον 
Πατριάρχη Σερβίας και τον Πρόεδρο της χώρας, Αλεξάνταρ Βούτσιτς.
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Από το αεροδρόμιο η Τιμία Ζώνη μεταφέρθηκε στον Ιερό Ναό της Αναλήψεως στο 
Βελιγράδι.
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Στις 21 Μαϊου – Ημέρα της Αναλήψεως – χιλιάδες κάτοικοι του Βελιγραδίου 
συνόδευαν την λιτανευτική πομπή σε όλη τη διαδρομή της ενώ χιλιάδες άλλοι 
ανέμεναν επί ώρες έξω από τον Ιερό Ναό του Αγίου Σάββα να καταφτάσει η πομπή 
με την Αγία Ζώνη προκειμένου να εισέλθουν στο ναό για να προσκυνήσουν.
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Όλες τις ημέρες που η Αγία Ζώνη βρισκόταν στο Βελιγράδι η εικόνα ήταν 
αμετάβλητη. Χιλιάδες πιστοί κάθε ηλικίας αναμένουν στην ουρά χιλιομέτρων για 
να προσκυνήσουν. Όπως πολλοί περιέγραψαν στο ope.gr, η μοναδική ευκαιρία που 
τους δίνεται, ιδιαίτερα στις γυναίκες που δεν μπορούν να μεταβούν στο Άγιον 
Όρος, αποτελεί μια μοναδική πνευματική στιγμή στη ζωή τους την οποία δεν 
θέλουν να χάσουν.
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Οι στιγμές που βιώσαν όλοι όσοι ήταν παρόντες, ιδίως στην αναχώρηση, ήταν 
συγκλονιστικές. Ο σερβικός λαός και κυρίως ο Μακαριώτατος Πατριάρχης 
Σερβίας κ.κ. Πορφύριος, αποχαιρέτησαν την Αγία Ζώνη με δάκρυα στα μάτια.
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Κεντρική φωτογραφία αρχείου: Πατριαρχείο Σερβίας 


